

# 喝止咳药上瘾 三年花掉百万元

市面上不少止咳药含有易成瘾成分,购买服用需谨慎

□据 中国广播网

据中国之声《新闻纵横》报道,江苏兴化市一名姓朱的小伙儿,3年前偶然接触到一种止咳药水,后来就再没停止服用,到目前已经花掉了100多万元。

## ▶▶三年欠下百万元债务

当事人朱某说,他是从3年前开始喝药的。

朱某喝的止咳药是一种名为“立健婷”复方磷酸可待因的口服液,瓶装的是120毫升,袋装的是10毫升。奇怪的是,朱某如此大剂量地喝这种药并不是为了治咳嗽。

朱某的姑姑说,他就好像吸毒了一样。这个本身确实是药,卖给他的医生。

朱某的父亲说,这几年朱某为了喝这个药,在外四处借钱,家里已经替他还债超过100万元,为了还债,把房子和车子都卖掉了。

朱某的父亲说:“以前我不欠人家钱。现在我光是帮他还债,就还了这么多。”

朱某的姑姑说:“他爸爸开浴室、开饭店、开超市,在这里已经十多年,一直没有欠过债。朱某在外面到处借钱,他爸爸就让他把债主全部叫过来,说帮他还债,还叫他不要再喝了。”

## ▶▶从提神到最终成瘾

朱某说,他3年前曾在一家黑网吧上网。里面的人推荐他喝这个(复方磷酸可待因口服液),说喝了能提神。“当时我看这个是药,就没太在意,喝完之后我问他这东西在哪里买,那人说是在一个叫王劲开的诊所里买的。这3年,我一直在他那边买。”

刚开始朱某并没有太在意这药有什么害处,他一天只喝一瓶,喝完之后感觉特别兴奋。

朱某说,喝完之后,做什么事情都比较高兴。他从一开始每天喝一两瓶,发展成后来一天最多的时候要喝十几瓶,不喝就处于烦躁状态,做什么事情都不专心。再后来,他一天要喝20瓶。

## ▶▶身体每况愈下

朱某曾经当过兵,以前身体素质很好,但几年止咳药喝下来,他的身体



▲ 一些在网吧上网的人喝止咳药提神 (视频截图)

▶ 复方磷酸可待因口服液 (资料图片)



慢慢垮掉了。前段时间,朱某的姐夫带他到医院做了检查。

朱某的姐夫说:“结果就是他的血小板偏少、血糖血脂都偏高,而且他有轻微胆囊炎、肾结石、脂肪肝,前列腺钙化。”

## ▶▶受害者不止一人

据了解,当地被这种药毒害的不止朱某一人。在距离朱某家不远的的一个小区内,住着另一个受害人王某。他的父亲说,22岁的王某因为没钱买药,就盗窃电动车,因此两次被关进看守所。

王某的父亲说:“他喝这个药有2到3年了。去年我在药房门口看到他,我问他为什么要喝这个东西,他也说不出什么道理来,就是想喝。一次一瓶的话就像干杯一样,一口气喝掉。对药店出售这种药品给小孩这件事,我非常气愤,这等于害了他。”

## ▶▶有关部门介入调查

兴化市食药监局稽查大队副大队长仲伯华说:“我们要求药店在销售这类药品的时候要进行身份证登记,并且每次销售不能超过两个最小独立包装。”

复方磷酸可待因口服液由于有较

强的成瘾性,被国家有关部门列为处方药。根据国家规定,处方药必须凭医生处方才能购买。而朱某和其他喝这种药的人都是在昭阳镇迎丰社区卫生服务站凭医生出具的处方购买这种药的,目前,兴化市食药监局、卫生局都已经介入调查此事。

仲伯华表示,经过初步调查,他们发现,朱某所说的门诊部的负责人王某涉嫌违规开具“复方磷酸可待因”。

仲伯华说,市面上的不少止咳药都含有易成瘾成分,消费者在购买服用时需谨慎。

## 相关链接

### 三分之一的止咳药含易成瘾成分

据有关部门统计,在市场上销售的止咳药中1/3都含有管制药品可待因、麻黄碱、樟脑酊、罂粟壳、咖啡因等易成瘾成分,大量服用这些药物可刺激大脑,使其产生兴奋感,出现病态性嗜好,停用后往往出现精神萎靡、行为反常等依赖性反应,严重的甚至会危及生命。(据新华网)

# 小升初“新政”变“折腾”

南京不少学生家长“突击”离婚

□据 人民网

4月18日是南京市规定的小升初跨区借读生回原籍登记的第一天,在不允许跨区择校的新政新规下,在名校云集的鼓楼区,报名的人特别多。记者发现,有些孩子根本不符合户口、实际居住地及房产证3个条件,但不少家长拿出了近期才办的离婚证,有的还是在登记前一天才离的婚。他们都是在一方放弃婚后房产,带着孩子迁回住在名校学区房的家庭家。

18日一大早,一个妈妈就赶到鼓楼区的登记现场,为女儿登记。她掏出崭新的离婚证,上面的日期是4月17日,这是登记前一天刚离的。她还出示了离婚协议,上面显示,婚后她和前夫买了一套房,在秦淮区,这套房子归男方所有,而孩子的抚养权归女方。这个妈妈无业,孩子的户口已经落在以其外婆为房主的一套鼓楼区的29中学区房里,孩子父亲的户口也在里面。

“今天拿着离婚证和离婚协议来登记的家长不少,在三四月离婚的居多。”一名负责登记的工作人员表示,他们不能随便猜测这些家长的离婚动机,但看看他们的离婚协议,实在有违常理。她拿出了几份家长提供的离婚协议,这些协议的主要内容非常相似,离婚后夫妻原本共有的房产归一方所有,另一方不仅净身出户还要抚养小孩。

工作人员说,最不可思议的是,有一个来登记的妈妈刚刚离婚,把两套房子都给了前夫,自己带着女儿做无房产,户口挂在老人的房子里就近上29中,“很多这样的家长现在落户的都是好学区”。

## “工银金行家·北京黄金杯”贵金属模拟交易大赛火热招募

<p><b>比赛报名时间及比赛时间:</b>                  报名时间:2014年4月16日至4月30日                  比赛时间:2014年5月5日9:00至6月6日15:30  <b>报名方式:</b>                  1. 热线电话报名(9:00—11:30;13:30—17:00)                  北京黄金交易中心洛阳分公司:4006600116                  工商银行洛阳分行:(0379)63336792</p>	<p><b>2. 现场报名点</b>                  工商银行洛阳分行各营业网点                  北京黄金交易中心有限公司洛阳分公司(洛阳市九都路45号)                  注意:报名注册及身份认证时需要填写真实姓名、身份证号、联系电话。  <b>评奖标准:</b>                  本次交易大赛按照交易量和收益率分别排名,交易量或收益率排名前三可以获得相应奖励。</p>	<p><b>一等奖:</b>交易量排名第一、收益率排名第一  <b>二等奖:</b>交易量排名第二、收益率排名第二  <b>三等奖:</b>交易量排名第三、收益率排名第三  <b>比赛参与方式:</b>                  1. 参赛选手可以通过北京黄金交易中心有限公司洛阳分公司官方网站下载模拟交易客户端,网址:http://www.lygold.cn                  2. 也可通过加入QQ群:</p>	<p>67810616 在群共享中下载模拟交易客户端  <b>奖品设置:</b>                  一等奖:工行马年金条(20克)+获奖证书+奖杯                  二等奖:工行马年金章(10克)+获奖证书+奖杯                  三等奖:工行马年银章(100克)+获奖证书+奖杯                  幸运奖:品牌夏凉被一套(从参赛选手中随机抽取50名参赛选手)</p>
---	---	---	--

ICBC 中国工商银行 北京黄金交易中心